

奥巴马当选新一届美国总统 我国领导人致电祝贺

新华社北京11月5日电 国家主席胡锦涛5日致电奥巴马,祝贺他当选新一届美国总统。

胡锦涛在贺电中表示,中美两国在事关人类福祉的一系列重大问题上,拥有广泛的共同利益,肩负着重要的共同责任,发展长期健康稳定的中美关系,符合两国和两国人民的根本利益,对维护和促进世界的和平、稳定与发展具有重要意义。中国政府和我本人一贯高度重视中美关系。在新的历史时期,我期待着与你共同努力,在中美三个联合公报的基础上,不断加强两国的对话与交流,

增进双方的互信与合作,把中美建设性合作关系提高到新的水平,以更好地造福两国人民和世界各国人民。

同日,国务院总理温家宝致电奥巴马,祝贺他当选美国总统。温家宝表示,一个良好的中美关系是我们两国人民的共同期盼,也是维护亚太地区和世界和平、稳定与繁荣的需要。他相信经过双方共同努力,中美建设性合作关系一定能取得新的发展。

国家副主席习近平致电拜登,祝贺他当选美国副总统。

相关报道见B4版 >>>

韩启德在湘考察时强调 扎实推进长株潭 “两型社会”建设

本报11月5日讯(记者 李勇) 11月2日至5日,全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席韩启德率考察团来湘就长株潭城市群“两型社会”综合配套改革试验区建设开展调研。他强调,要着眼长远,大胆试验,发挥先行先试的有利条件,扎实推进长株潭“两型社会”建设。

韩启德先后深入株洲、长沙、湘潭考察。在株洲电力机车有限公司,韩启德饶有兴致地登上该公司生产的城轨车辆,切身感受湖南工业发展速度。当听说企业正实施扩能改造项目,力争2010年实现百亿销售规模时,他鼓励企业负责人瞄准世界一流水平,着力打造电力机车产业集群。在湖南南车时代电动汽车股份有限公司,他认真了解电动汽车研发、产业化和运营情况后指出,

我们国家能源相对紧缺,电动汽车节能、环保,一定要坚持自主创新,在核心技术上取得突破。在中联重科麓谷工业园,韩启德对该公司的创新能力、企业经营业绩给予肯定,希望提升产品的高科技含量,培育核心竞争力。湘潭九华经济区是湘潭市“两型社会”建设先行区,韩启德要求九华经济区不仅要成为产业发达的工业园,更要成为现代、文明、和谐的生态新城。

在湘期间,韩启德听取了我省关于长株潭城市群“两型社会”综合配套改革试验区建设的工作汇报。试验区获批以来,省委、省政府把试验区建设作为全省总揽全局的工作,以高度的历史责任感和紧迫感,积极有序推进试验区建设,目前改革总体方案、城市群区域规划已经编制完成。

(下转A3版①)

张春贤会见吉利董事长李书福

本报11月5日讯(记者 孙敦坚)今天下午,省委书记、省人大常委会主任张春贤在长沙会见了吉利控股集团董事长李书福一行。

吉利控股集团作为我国汽车行业十强企业,目前拥有年产30万辆整车、30万台发动机、变速器的生产能力。“吉利远景”是吉利首款中级商务家用轿车,“吉利远景”生产基地11月6日将正式在湘潭竣工投产,这也将成为“吉利远景”在全球唯一的生产基地,预计到2010年达到产能10万台。

张春贤对“吉利远景”全球生产基地落户湖南表示祝贺。他说,吉利集团拥有较强的自主研发能力,特别是能克服当前全球金融震荡带来的影响,进一步加大新产品研发力度、拓展营销网络,为公司将来的发展打下基础。当前,湖南正在加快推进新型工业化,发展汽车工业是湖南省的既定战略。湖南区位优势明显,自身及周边有着较大的市场空间。2005年,湖南省私家车拥有量为260多万辆,2007年底达到了373万余辆,增长42.4%。

(下转A3版②)

省府中文门户网站改版开通

周强要求全方位为群众为企业服务

本报11月5日讯(沈妍)今天,改版后的湖南省人民政府中文门户网站(www.hunan.gov.cn)正式开通。省副秘书长、省长周强要求,改版后的省府中文门户网站要充分体现电子政务的特点,建设成全方位为群众、为企业服务的网站。

据悉,改版后的湖南省人民政府中文门户网站,体现了建设国内一流门户网站的要求,按照门户网站七大功能和政府网站绩效评估的总体要

求,更好地体现了政务公开的全面性、网上办事的便捷性、互动交流的有效性,具有鲜明的湖南特色。改版后的中文门户网站,进一步拓展了政务信息公开的深度与广度,开通了“政府信息公开发布平台”;网上办事更加便利,整合了省直各部门包括行政许可项目在内的400多项对外服务事项,与14个市州办事服务、办事指南进行链接,企业和公众可通过网站实现办事项目在线提交、在线咨询和办理状况查询;(下转A3版③)

津市以项目建设提速新型工业

本报11月5日讯(记者 周勇军 通讯员 李炳泉)10月下旬,记者走进津市工业园区,映入眼帘的是纵横交错的水泥道、葱郁的绿化带、鳞次栉比的新厂房。项目建设使这个老工业基地焕发出勃勃生机。截至9月,该市实现工业总产值32亿元,同比增长51%;实现本级财政总收入1.9亿元,同比增长21%。津市的综合实力由常德市的第三方,逐步

逼近第一方阵。

近年来,津市在“工业立市、园区兴工”战略取得成效后,又朝着“发展产业集群、推进百亿工程”目标迈进。他们把项目建设作为推进新型工业化的重点,集中精力抓招商、抓技改、抓融资,实现了项目落户总量、建设速度、投入总量的全面突破。投资近亿元的中意糖果集团150亩新厂房果冻生产基地,年底将实现试生产;坝道水

泥、三棵树印务、鸿升合金、超华汽配、首信化工、裕达卤碱等项目正在紧锣密鼓建设中。目前,津市工业园区已落户企业45家,其中规模企业24家,过亿元的项目实现了零的突破。

为促进项目落户,该市投入基础设施建设资金1.2亿元,形成了三纵两横的道路网,并配套了水、电、通信、水运港口、污水处理厂;二广高速接线和沿江风光带也在抓紧建设。

在改善投资环境的同时,该市又投资8亿多元,启动37个技改扩项目,夯实百亿工程。

目前,这个市在项目建设的强劲推进下,形成了以中联车桥为主导的汽车零部件制造、以湘澧盐矿和天盛电化为主导的盐化工、以雪丽造纸为主导的造纸、以益林和娄星为主导的纺织,以鸿鹰祥和天意糖果为主导的食品五大产业集群。

珠晖区崛起全省最大盐业基地

本报11月5日讯(记者 朱章安 通讯员 刘辉 蒋婷娜)衡阳市珠晖区突出资源优势,以园区为平台,强力推进盐化工特色产业,崛起全省最大的盐业基地。今年1-9月,该区盐化工产业完成工业总产值4.78亿元,实现税收4800万元,分别占全区工业总产值、税收的20%、10%。

珠晖区岩盐资源储量达100亿

吨。为把丰富的岩盐资源变为产业优势,珠晖区以茶山工业园为平台,推行一系列优惠政策,盘活区内闲置土地,满足入园项目用地需求。在全区推行落户项目“一条龙”服务,区级领导和区直部门联系重点企业的“责任捆绑制”,营造良好的投资环境,促进盐化工产业飞速发展。投资4.3亿元的湘衡盐矿扩能项目10月底投产后,年产

精盐由85万吨增加到近200万吨,年销售收入6亿元,缴税可达1.2亿元,成为全省最大的盐业生产企业。目前,以湘衡盐矿为龙头,聚集了和记化工、南风化工等数十家企业,生产精制盐、氯碱及耗氯产品、纯碱、元明粉及下游产品达10余个,年产值将达20亿元,形成盐化工产业集聚产业。“天友”、“玉兔”钛白粉、“雪花”牌小苏打、“运”牌元明粉

等化工品牌成为省著名品牌。

为高效开发利用盐卤资源,杜绝环境污染,该区对盐化工企业实行严格的“环评”和“三同时”制度,大力扶持环保项目建设。湘衡盐矿建设“三废”处理工程,大大降低了污染排放。裕华化工投入4800万元,从生产小苏打的废水中提炼氯化铵,实现环保与效益的双赢。



人民至上

11月5日,全国119消防宣传文艺晚会在长沙举行,图为表现消防官兵在抗震救灾前线的感人情景剧《生死不离》中的感人场景。本报记者 梁向峰 摄

全国消防宣传文艺晚会在长举行

本报11月5日讯(记者 刘文楠 通讯员 何超群 吴丹)今天晚上,“人民至上”——全国119消防宣传文艺晚会在长沙世界之窗五洲大剧院举行,由此拉开了全国119集中消防宣传活动的序幕。

公安部消防局局长郭铁男、政委谢模乾,省领导周强、许云昭、李

江、谢勇、刘力伟、龚建明、万建华、省高级人民法院院长康为民,以及全国各公安消防总队政委和英模代表等2000余人观看了晚会。

晚会由公安部消防局和省委宣传部主办,省公安消防总队和省广播电视台局承办。晚会以消防官兵参与今年抗冰救灾、抗震救灾、奥运安保等重大事件

和其他突发事件、应急救援为题材,表演了大型情景舞蹈、音诗画、小品、朗诵、歌舞等节目,还将新闻故事和电视短片穿插其中,通过主持人的动情讲述和采访,给人以视觉、听觉冲击,再现了消防官兵为保护人民生命财产安全英勇奋战的一幅幅感人至深的画面。

20时,反映全国公安消防部队积

极参与抗震救灾的大型情景舞蹈《生死不离》拉开了晚会序幕后,迅速将观众带入到全国消防部队超大规模集结、热血拯救群众的感人氛围。由省消防官兵齐声歌唱的省公安消防总队队歌——《人民需要我》,唱出了消防官兵忠实践行新时期公安消防精神的铮铮誓言。荣获第七届中国百个优秀志愿服务集体的湖南明星志愿消防队,通过讲述他们的经历和感想,升华了帮助他们人、完善自我、服务社会、传播文明的消防志愿服务精神。(下转A3版④)

省人大常委会举行第23次主任会议

和秘书长孙在田出席会议。

根据主任会议建议议程,省十一届人大常委会第5次会议将听取和审议省人大常委会执法检查关于《中华人民共和国中小企业促进法》和《湖南省实施〈中华人民共

和国中小企业促进法》)执法检查情况的报告;听取和审议省人民政府关于贯彻实施《中华人民共和国民族区域自治法》、《国务院实施〈中华人民共和国民族区域自治法〉若干规定》情况的报告、关于制定和实施《湖

南省行政程序规定》情况的报告、关于湖南省国民经济和社会发展“十一五”规划实施情况的中期评估报告、关于2007年度审计工作报告指出问题的纠正情况和处理结果的报告、关于全省农村卫生和社区卫生服务工作情况的报告、关于省十一届人大常委会以来代表建议、批评和意见办理情况的报告;(下转A3版⑤)

特约撰稿 孙振华

心有多大,舞台就有多大

——衡阳钢管(集团)有限公司石油管后来居上探秘

这是中国钢铁业界后发赶超的又一个经典版本!

这是中国石油管产业难以复制的一大奇迹!

2005年,衡阳钢管(集团)有限公司才进入石油管这一陌生行业。不到3年,已在这一产业闹得风生水起:在全国200多家石油管生产企业中后来居上,紧随老牌石油管生产企业宝钢分公司钢管厂、天津钢管集团有限公司等,一跃跨入前五强;其中石油钻杆市场占有率更是居全国首位!

在9月26日召开的“衡阳石油管技术战略研讨会”上,中国石油管泰斗、中国工程院院士李鹤林,对石油管业界异军突起的衡阳给予了高度评价,并一再慨叹衡阳难能可贵,衡阳经验值得总结,衡阳现象值得重视和推广!

起初并不具备石油管生产技术与营销渠道优势的衡阳,为何能一鸣惊人?

“任何经济腾飞都是理念的转变;心有多大,舞台就有多大,只要解放思

想,就能创造奇迹!”衡阳总经理赵建辉用诗化的语言作答。

企业要拥有持续的竞争优势,必须持续保持高水平的盈利能力;高水平的盈利能力源于高附加值的产品。延伸产业链,挺进钢管深加工领域,向终端客户靠近,是衡阳的必然抉择

尽管衡阳高扬着自己的“劲通”品牌,大张旗鼓地进入石油管行业仅短短3年,但衡阳产品进入石油勘探行

业却有好几个年头。遗憾的是,以前的衡阳只能当幕后制造英雄,提供初始管材给下游其他厂家加工;最终的成品管只能以别人的品牌进入客户终端。

提起这种遗憾,衡阳人的心里便隐藏着痛:初始管材加工成成品的油管,价格平均上升20%;不少时候,卖成品管比生产钢管更赚钱。

就社会化大生产的分工而言,产业链无疑是由众多上中下游企业构成,一家企业不可能包打天下,肥水总要流入外人田。但熟知战略管理的衡阳管理团队却对此有着更深刻的体会:企业要拥有持续的竞争优势,必须保持高于行业平均水平的盈利能力;

而高水平的盈利能力只能源于高附加值的产品。显然,成品管价值高于初始管材价值。

衡阳必须延伸产业链,挺进钢管深加工领域,向终端客户靠近!

应该说,衡阳作出这一战略决策,并不是异想天开、心血来潮,富有前瞻性、战略性眼光的衡阳经营管理团队,作出这一决策前已是深思熟虑,而且底气十足。

底气,基于企业良好的口碑。此前,无论是高压锅炉管,还是机械加工用管,衡阳高品质的产品、可靠的交货期、贴心的售后服务,都博得了客户的交口称赞。“劲通”商标已成为衡阳在国内外无缝钢管市场畅行无阻的“通

行证”。

底气,基于竞争对手难以企及的先进设备、生产规模与品种优势。随着φ340大口径钢管生产线投产,衡阳一跃跨入全球百万吨钢管俱乐部,这也是全球第二家年产钢管过百万吨的专业化企业;从小到大,从厚到薄,各种型号、规格的钢管,衡阳应有尽有,客户可在此吃到满意的“点菜”。

底气,基于近年试水钢管深加工所积累的资源。近年,衡阳在不断扩大的同时,着力向下游产业链延伸,与高等院校、科研机构合作,采取合资、合作、给予优惠政策等模式,引进了十余家拥有石油管先进加工技术的王牌企业,建立了钢管覆膜、油管

加厚、钻杆加厚、油管套热处理、钢管螺线车丝等20多条钢管深加工生产线,并配置了扫描电镜、蔡司光学显微镜、高温蠕变试验机等多种先进的检验检测设备。衡阳在赚得盆盈钵满的同时,还获得了钢管深加工技术、人才、营销渠道等宝贵的资源。

其实,向石油管延伸,也是衡阳多年“做精主业”战略的必然选择。搞钢铁,衡阳并不具备得天独厚优势。少铁矿,不临江,不沿海,也不处于热点消费市场;加之区位所限,原料采购与产品销售两头在外,一进一出,每吨钢管仅物流成本就多出竞争对手300元左右。

先天不足,决定了衡阳不可能拼价格,必须从优化产品结构入手,走专、精、特路线,将无缝钢管做大、做全、做精。在高附加值钢管领域,当高压锅炉管、机械加工用管已蜚声海内外,衡阳挺进石油管业便是不得不为了!

事实上,石油管业的前景在一定时段内还将是一片灿烂。据埃佩克石油市场分析师部长穆罕默德·阿里柏杰迪预测,(下转A2版)